

随着天气转冷，杨小姐像往年一样开始鼓动身边的同事、朋友一起去香港购物。订好了机票和酒店，再向银行申请临时调高信用额度时，却被告知暂时办不了，或许到明年1月份才可申请。“年年都是这样申请的，为什么这次就办不了呢？”这让杨小姐疑惑不解。

对于银行在信用卡额度方面越来越“小气”的做法，一位银行负责人向记者透露了个中原因.....

## 个例

### 临时调信用额度两家银行都说不

杨小姐在两家银行办理了信用卡，目前信用额度分别为5000元和16000元。平时，两张信用卡足够她消费使用。去香港购物，每次都“爆卡”，而且还临时调高额度。

“每次去之前，我都会申请临时调高信用额度。就说去年年底时，出发前两张卡的额度临时调高到3万元。”杨小姐有些不解，本来以为今年刷卡比较频繁，而且没有出现逾期还款，不说申请临时调高额度，固定信用额度也应该自动上调。没想到非但两张卡的固定信用额度没有变，申请临时信用额度还遭拒。杨小姐说，如果是一家银行不给办理，自己也无所谓，可能自己平时的业务量不是很大，没有达到银行优质客户的标准，而两家银行同时拒绝就觉得奇怪了，而且额度16000元的这张信用卡还是金卡。

## 追访

### 限制了额度 控制发卡量

8日，记者也拨通了3家银行的客服电话，分别查询了3张信用卡的固定信用额度后，提出临时调高额度的申请。其中一位客服表示很为难办不了，另一位客服告知3个月前曾申请过一次额度上调所以暂时不能办理，只有一家股份制银行的客服接受了记者的申请，将一张平时刷卡频率比较高的信用卡办理了上调2000元额度的业务，不过期限只有一个月。

除了临时调高信用卡额度受到限制外，银行对新卡的发行也做了一些调整，为避免因滥发信用卡而造成信用卡“坏账”的增加，目前不少银行降低了首次申请的信用额度，都控制在3000元到5000元。

采访中记者了解到，一些银行不仅是控制了首次申请的信用额度，还特别控制了大额信用卡的发行。“以往，只要单位上出具收入证明，达到一定的条件要办理一张金卡没有问题，现在没那么容易。”某银行信用卡中心负责人向记者透露，某单位要办理一批大额度的信用卡，还在职务一栏上设置了最低限制，控制了数量。

## 探因

### 信贷规模紧张 收紧相关业务

对于银行在信用卡额度方面越来越“小气”的做法，这位负责人向记者透露了个中原因信用卡的额度也会占用银行的信贷规模，即便是未使用的授信额度也会占用授信总额。因此当信贷紧张时，银行会对信用卡业务有所收紧。

据了解，从去年年底开始，央行数次先后上调存款准备金率，尤其对于中小银行来说，信贷规模更显紧张。年底将近，很多银行的信贷额度就更少了。

这位负责人说：“为了得到更多的贷款规模，银行只能控制信用卡额度。而在对于信用卡客户的审批方面，也比过去更加严格。”

之前在电话咨询中拒绝了记者临时调高额度申请的那位客服人员也表示，银行会每隔三到六个月对信用卡客户做一次综合评分，考察项目包括比如刷卡次数、还款记录、个人财力等，在客户申请调高信用卡额度时，银行将结合此评分来作决定。如果平时每个月都刷不到信用额度的一半，则银行一般不会同意提高其信用额度。

## 提醒

### 一个人办两张信用卡足够了

“其实，对于普通消费者来说，办理两张信用卡就足够了。”某信用卡中心负责人说，有一些人盲目的办理信用卡，而消费次数不多，像目前信贷紧张的条件下，提高信用额度就受限制。

这位负责人还说，除此之外，如果因为卡片过多而记不清楚刷卡消费以及还款的情况，那么还有可能影响自己的个人征信记录。不少银行还规定，免信用卡年费是以每年刷卡消费满多少次为条件的。所以，办理信用卡要考虑自己的实际情况，达到自己适合的额度就可以了。

